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Vitesses de rotation :
Il s’agit souvent du
rapport

Nsortie _ Nrécepteur

Nentrée Nmoteur
dans ce cas :

r<1 = réducteur
r>1 = multiplicateur

rapport des
nombres de dents :
Toujours vrai !

(pour une vis sans fin :
nombre de filets)

Trains d'engrenages
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rapport des diametres primitifs.
Vrai uniquement dans les cas
ou il y a roulement sans
glissement, donc pour des
roues a axes paralléles.

couple moteur
couple récepteur

Devient 1&

2
lorsqu’on tient compte du
rendement n , donc des

rapport

(surtout pas pour les roues et
vis sans fin, entre autres !)

pertes par frottement

Quels que soient les pignons
intermédiaires, dits « pignons fous »

les « pignons fous » n’ont pour
fonction que d’inverser le sens
de rotation ou d’éloigner les

| roues motrice et réceptrice
' l'une de l'autre

6 e

—_— r_NG_Z1xZ3xZ5

4 — 5 Ni~— 2, Zy Zg
D’une fagon générale :
P— 3 r = produit des rapports des différents étages
L

_ produit des nombres de dents des roues menantes

produit des nombres de dents des roues menées

Si les axes des roues dentées ne sont pas tous fixes par rapport au bati ou au carter du mécanisme, alors il
s’agit d’un train épicycloidal.
Le calcul du rapport de transmission est tres particulier, et nécessite un chapitre a lui tout seul !
Vous pouvez cependant utiliser cette application flash pour appréhender son principe.


http://s.i.meca.free.fr/video/engrenage.swf
http://s.i.meca.free.fr/video/engrenage.swf



